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ДЖЕРЕЛА ФОРМУВАННЯ ТА ОЦІНКА ВНУТРІШНІХ 

ФІНАНСОВИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У соціально – економічному середовищі України відбуваються значні 

переміни. Вони кардинально впливають на діяльність суб’єктів 

господарювання в умовах діючої конкуренції. Для того щоб забезпечити 

високий рівень розвитку, необхідно визначити джерела, які б забезпечити 

діяльність підприємств на прибутковій основі. Більшу частину 

операцій, яке здійснює підприємство безперервно супроводжується 

фінансовими потоками. 

Фінансовий поток – це цілеспрямований рух, зміна (обсягів, типів, форм 

та видів) фінансових ресурсів певного суб’єкта господарювання, що 

здійснюється спільно з відповідними його грошовими потоками (еквівалентні 

фінансові потоки) або без них (безеквівалентні фінансові потоки), але 

обов’язково з урахуванням фактора часу, та відбиває ліквідність зазначених 

фінансових ресурсів [1, с.328]. 

Згідно з класифікацією фінансових потоків, запропонованою 

І.А. Бланком, Г.С. Гаврильченко та іншими науковцями, в залежності від сфери 

обігу вони поділяються на внутрішні та зовнішні. 

http://consultant.parus.ua/?doc=03WN62B99B
mailto:tuv@email.ua
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Внутрішній фінансових поток являє собою оборот фінансових ресурсів 

всередині підприємства, а зовнішній, за його межами. При цьому величина 

внутрішнього фінансового потоку не впливає суттєво на величину залишків 

фінансових ресурсів підприємства, оскільки являє собою зміну місця 

знаходження та форми фінансових ресурсів, якими розпоряджається 

підприємство. Величина зовнішнього фінансового потоку, напроти суттєво 

впливає на величину залишку фінансових ресурсів підприємства. 

Провідну роль у забезпеченні розвитку підприємства відіграють 

внутрішні фінансові потоки, які представлені, головним чином власними 

коштами підприємства. 

Головним елементом внутрішнього фінансового потоку підприємства є 

чистий прибуток, який є одним із найважливіших економічних показників, що 

характеризує кінцеві результати діяльності підприємства. Кількісно він 

становить різницю між сумою прибутку до оподаткування і сумою внесених у 

бюджет податків з прибутку, економічних санкцій та інших обов’язкових 

платежів підприємства, які покривають за рахунок прибутку. 

Не менш важливим елементом внутрішнього фінансового потоку є 

амортизаційні відрахування  від використовуваних власних основних засобів і 

нематеріальних активів. Згідно з П(С)БО, амортизація – це систематичний 

розподіл вартості основних засобів, яка амортизується протягом строку їх 

корисного використання (експлуатації)[5]. Амортизаційні відрахування 

перебувають у постійному русі і використовуються для того, щоб розширити 

або відновити діючі основні засоби, які підвищують ефективність виробництва. 

Перевагою амортизаційних відрахувань як джерела внутрішніх коштів в тому, 

що вони існують в будь – якому фінансовому становищі підприємства, завжди 

залишаються і є тимчасово вільними грошовими коштами, якими підприємство 

розпоряджається самостійно. Особливого значення вони набувають на 

підприємствах з високою вартістю використовуваних власних основних засобів 

і нематеріальних активів. Амортизаційні відрахування можуть бути фінансовою 

базою самостійності підприємств, оскільки мало залежать від кон’юнктурних 
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змін, пов’язаних з результатами господарської діяльності підприємств. 

Практика свідчить, що збільшення питомої ваги відрахувань збільшує витрати 

виробництва, знижує конкурентоздатність продукції, зменшує обсяг прибутку і 

скорочує можливості підвищення економічного рівня розвитку підприємства. З 

іншого боку, зниження питомої ваги відрахувань продовжує строк обігу 

засобів, вкладених у придбання основних засобів, і, як наслідок знижує 

конкурентоспроможність продукції, призводить до втрати позицій 

підприємства на ринку. 

Найбільш оптимальним показником, який відбиває 

ефективне використання внутрішніх фінансові потоки підприємства, 

є фінансовий поток. 

Фінансові потоки характеризуються в межах періоду, що 

аналізується [2,с.39]. Чистий фінансовий поток розуміється як різниця між 

вхідними і вихідними потоками (нетто-потік), що може набувати позитивного і 

від’ємного значення. 

На мікрорівні чистий фінансовий поток має такий вигляд: 

ЧФП = П+А+Кр.з. – Д.з, 

де ЧФП – чистий фінансовий поток; П – прибуток (фінансовий результат 

після оподаткування); А – амортизаційні відрахування; Кр.з. – кредиторська 

заборгованість; Д.з. – дебіторська заборгованість. 

 

Кількісна характеристика фінансових потоків відображається у 

абсолютних і відносних показниках. Набір оціночних показників залежить від 

мети та напрямків дослідження. 

Окрім традиційних показників оцінки внутрішніх фінансових потоків 

підприємства вважаємо за доцільне використовувати спеціальні показники. 

Коефіцієнт співвідношення чистого фінансового потоку та чистого 

прибутку, який показує питому вагу чистого прибутку в чистому фінансовому 

потоці у звітному періоді. Економічна суть цього коефіцієнта полягає у 

визначенні пропорцій між доступними підприємству фінансовими ресурсами та 
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отриманим чистим прибутком; відносного показника міцності чистого 

фінансового потоку. 

Кс = 
ЧФП

Пч
 

де Пч – чистий прибуток підприємства. 

Коефіцієнт відтворення необоротних активів за рахунок чистого 

фінансового потоку. Він розраховується як співвідношення чистого 

фінансового потоку за звітний період до величини необоротних активів. Ці 

активи мають матеріальну форму і тим самим відображають особливості 

виробничого процесу. Цей коефіцієнт визначає питому вагу доступних 

підприємству фінансових ресурсів, які потенційно можуть спрямовуватися на 

відтворення необоротних активів, нове виробництво. 

Кв = 
ЧФП

На
 

де На – необоротні активи підприємства. 

Таким чином, проведене дослідження джерел формування внутрішніх 

фінансових потоків підприємства дозволили визначити їх склад, особливості 

створення та функціонування, а також окремі показників їх оцінки. 

Використання цих коефіцієнтів забезпечить комплексний аналіз фінансових 

потоків підприємства, може демонструвати певні тенденції в його 

загальногосподарській діяльності, дасть змогу оперативно реагувати 

на їх зміну. 
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ОСНОВНІ АСПЕКТИ БЮДЖЕТНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

 

Практика наповнення місцевих бюджетів в Україні підтвердила 

недостатність доходів місцевих бюджетів для ефективного вирішення завдань, 

що стоять перед суспільством в перехідний період. Про це свідчать 

дослідження  багатьох науковців. 

Існуючий механізм розподілу регульованих загальнодержавних податків 

створив ситуацію, за якої були відсутні встановлені правила гри між центром та 

областями, областями та районами й муніципалітетами і т. д., що прирікало 

нижчестоящі бюджети на невизначеність і непередбачуваність, вело до 

зростання споживацьких настроїв у регіонах, суб'єктивізму в перерозподілі 

бюджетних коштів між ланками бюджетної системи, що в кінцевому результаті 

зумовило слабкість інституту місцевих фінансів.  

Фінансовий ресурс місцевих бюджетів формується з урахуванням змін, 

внесених до Податкового і Бюджетного кодексів України та інших 

законодавчих актів, зокрема: скасування місцевих зборів; скорочення кількості 

податків шляхом їх об’єднання за відповідною специфікою; встановлення 

нових нормативів відрахувань податку на доходи фізичних осіб. Розмір 

податку, відповідно, варіюється від 5% - для пасивних доходів, 15% - для 

пенсій, 18% - для всіх інших видів доходів. За новими нормативами, бюджети 

міст обласного значення, районів отримують 60 % від даного податку, обласні 

mailto:1971slvs@gmail.com


261 

 

 

 

 

 

 

 

НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

 

 

 

«ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ФІНАНСОВОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ: ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА 

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД» 
 

 

МАТЕРІАЛИ ІІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

(м. Київ, 13-14 вересня 2018 року) 

 

 


